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Διεργασίες σε Εκκλησία και Πολιτεία- 
Αντιπροσωπεία από το Φανάρι στην Αθήνα
/ Επικαιρότητα

Μία ημέρα πριν από την έναρξη των πρώτων ενημερωτικών συναντήσεων που έχει 
εξαγγείλει η Αρχιεπισκοπή Αθηνών οι διεργασίες εντείνονται τόσο σε κυβερνητικό 
όσο και επίπεδο Εκκλησίας, σχετικά με τη προωθούμενη συμφωνία που έχουν 
υπογράψει ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος με τον 
πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα.

Ο κ. Ιερώνυμος κηρύσσοντας την έναρξη των εργασιών του 31ου Πανελληνίου 
συνεδρίου χειρουργικής την Τετάρτη 21 Νοεμβρίου, επανέλαβε ότι θα “μιλήσει 
τελευταίος” ενώ λίγο νωρίτερα ο υπουργός Παιδείας Κ. Γαβρόγλου διεμήνυε ότι 
κατόπιν αιτήματος του πρωθυπουργού θα ξεκινήσει τον γύρο των συζητήσεων με 
εκκλησιαστικούς παράγοντες, όχι όμως από μηδενική βάση, αλλά προκειμένου να 
δώσει διευκρινήσεις, όπου χρειάζεται. Τόνισε επίσης, ότι ακόμα κι αν δεν υπάρξει  
συμφωνία, η κυβέρνηση “θα αναλάβει την ευθύνη” και θα προχωρήσει.

Υπενθυμίζεται ότι η Αρχιεπισκοπή Αθηνών έχει αποστείλει εγκύκλιο σημείωμα προς 
τους Κληρικούς της με το οποίο τους καλεί σε μια  τεσσάρων ενημερωτικών 
συναντήσεων στις 23 και 27 Νοεμβρίου προκειμένου να ενημερωθούν για 
«υπηρεσιακά θέματα και τρέχοντα ζητήματα». Την εγκύκλιο υπογράφει ο 
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πρωτοσύγκελλος επίσκοπος Θεσπιών Συμεών.

Τη ίδια ώρα τα βλέμματα είναι στραμμένα στο Φανάρι, όπου συνεδριάζει την 
επόμενη εβδομάδα η Αγία και Ιερά Σύνοδος του Οικουμενικού Πατριαρχείου. 
Πληροφορίες αναφέρουν ότι δεν αποκλείεται τις επόμενες ημέρες να έρθει στην 
Αθήνα αντιπροσωπεία του Οικουμενικού Πατριαρχείου προκειμένου να ενημερωθεί 
για τις θέσεις της κυβέρνησης. Ωστόσο, παρά το πρόσφατο ταξίδι του υπουργού 
Παιδείας στο Φανάρι, η δυσφορία του Οικουμενικού Πατριαρχείου για τη μη 
έγκαιρη ενημέρωσή του φαίνεται ότι παραμένει.

Στο Οικουμενικό Πατριαρχείο υπάγονται οι Μητροπόλεις της Κρήτης, των 
Δωδεκανήσων, του Βορείου Αιγαίου, ενώ το Οικουμενικό Πατριαρχείο έχει λόγο σε 
όλα τα σημαντικά θέματα που αφορούν τις Μητροπόλεις της Ηπείρου, της 
Μακεδονίας και της Θράκης, οι οποίες υπάγονται μόνο πνευματικά στο Φανάρι.


